

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байкуловой Софьи Борисовны на тему **«Клинико-лабораторное обоснование применения биофлавоноида CITROX в составе гигиенических средств для полости рта»**, представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. - «Стоматология»

По данным ВОЗ в возрасте старше 45 лет заболевания пародонта диагностируются у 98% пациентов. Без должного лечения хронический катаральный гингивит прогрессирует в более тяжелые формы, сопровождающиеся более серьезными осложнениями, что в свою очередь значительно снижает качество жизни.

Главный этиологический фактор в патогенезе заболеваний пародонта – микроорганизмы. В связи с этим антисептики – обязательный компонент лечения заболеваний пародонта. Антисептик в составе ополаскивателей уменьшает количество налета в тех частях зубного ряда, где затруднено механическое очищение. «Золотым стандартом» пародонтологии по-прежнему является хлоргексидин биглюконат, но в ряде случаев при его антисептической активности бывает недостаточно для достижения стабильного результата, а нежелательные эффекты требуют постоянного контроля и коррекции схем лечения.

Одна из перспективных альтернатив стандартным антисептикам - растительные биофлавоноиды. Биофлавоноиды обладают противовоспалительными, антисептическими и дубильными свойствами. В частности, комплекс натуральных биофлавоноидов CITROX обладает широким антибактериальным спектром (грам+ и грам-), антивирусными, противогрибковыми свойствами.

Актуальность диссертационного исследования Байкуловой С. Б., посвященного проблемам и способам лечения заболеваний пародонта, не вызывает сомнения. Цели и задачи изложены четко. Анализ клинического и лабораторного материала, методы исследования, статистическая обработка соответствует цели и задачам исследования.

Полученные результаты позволяют утверждать, что внедрение комплекса натуральных биофлавоноидов CITROX в стандарт лечения заболеваний пародонта, позволяет повысить эффективность лечения пациентов с заболеваниями пародонта и пролонгировать его эффект.

Байкуловой С. Б. опубликовано 4 печатные работы, в том числе 2 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки

России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук; 1 статья, индексируемая в международной базе Scopus и 1 литературный обзор. Замечаний к структуре, содержанию и оформлению автореферата нет.

Автореферат полностью соответствует основным положениям работы, оформлен в соответствии с требованиями, содержит описание материалов и методов исследования, результаты собственных исследований. В заключении имеются логически вытекающие из исследования выводы и практические рекомендации. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Заключение

Автореферат диссертационной работы Байкуловой Софьи Борисовны на тему «Клинико-лабораторное обоснование применения биофлавоноида CITROX в составе гигиенических средств для полости рта» позволяет заключить, что диссертация Байкуловой С. Б. является законченной научно-исследовательской работой и содержит решение актуальной научной проблемы – лечение пациентов с заболеваниями пародонта.

Диссертация Байкуловой С. Б. соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Байкулова Софья Борисовна заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности – 3.1.7. Стоматология.

И.о. зав. кафедрой клинической стоматологии ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И. Лобачевского», д.м.н., профессор кафедры клинической стоматологии Н.В. Тиунова



Подпись д.м.н. профессора кафедры клинической стоматологии Н.В. Тиуновой заверено

Ученый секретарь ученого совета Университета

к.с.н. Л.Ю. Чернышова

